

## 青春絮语

都说少年人是热血而不息的光，是耀眼与无畏的骄阳，是的，少年就是如此，披荆斩棘，不惧岁月。

我的十三四岁，是朝气，是满桌兜的书，是一道道难解的数学公式，是一段段绕口的文言文，是被朋友偷偷塞进口袋里一颗小小的糖豆，这些足以晕染了我的岁月。

我的青春是汗水，是在跑完800米同学们的祝贺，是临近期中考试的一张张近年真题，是被老师批评过后擦干眼泪咬牙坚持。

“我们长在春风里，生在国旗下。”每周一的升旗仪式，抬头望着那一抹鲜艳的红，心中都会澎湃，口中唱着国歌。“恰同学少年，风华正

茂。”

记得有一天吃完晚饭和同学走在操场上，同学突然拍了拍我，指了指我身后，惊喜道：“哇，夕阳！”我转过身去，一幅瑰丽的夕阳景映入了我的眼，这是一份惊心动魄的美：余晖像金光耀眼，也如霞光万丈，热烈又灿烂。夕照射出云层，喷薄出几缕柔光，我伸出手，一旁的同学笑了：“这是丁达尔效应。”当丁达尔效应出现时，光就有了形状。夕照温和又壮烈，触手不及却能感到炙热的温度。它是沸腾的、是不羁的、是坦坦荡荡的，青春不正是如此吗？闪闪发光，精彩且肆意。

夕阳、操场、汗水、我们，一格格、

鲁艺中学 2207班 刘欣怡  
小记者证号:Y306089

一帧帧，对于我们而言，每帧都是关键帧。

期中考完试我们好像都松了一口气，那天课后我们一起去操场，肆意奔跑在红色的跑道上。任风吹起刘海，吹散烦恼。这一刻，是属于我们自己青春的空间，我们神采飞扬，我们放声大笑。

我们会失望，我们会焦虑，我们会在遇到困难时，浸满泪水。但更多的，我们在燃烧，像萌新的小火苗；像一株新的小草芽；我们的青春永远活泼、真诚、热烈、肆意。

点评：青春的朝气蓬勃、少年的意气风发，在字里行间跳跃。

## 美丽的校园

我们的校园坐落在许坦西街，不仅一年四季风景迷人，也是我成长的天地，学习的乐园。

学校的大门经过一年多的翻修，现在变得崭新、大气。校门的一侧用金色大字装饰着“通宝育杰”和我们的校训——“中国灵魂、世界眼光、国际情怀”。走进学校的南门，右侧就是小操场，长长的跑道中间有个篮球场，好像一条鲜红的绸缎嵌着绿宝石。每当下课铃响起，同学们就从四面八方“飞”来，愉快地玩耍、嬉戏，操场上成了一片热闹的海洋。

操场中央是国旗台和演讲台，国旗台上耸立着高高的旗杆，旗杆顶端

悬挂着鲜红的五星红旗，迎风飘扬，让人一看就肃然生敬。

小操场的左侧是我喜爱的小花园。小花园里有喷水池、大树、小花和小草，还有各种各样的小动物。走在小花园的小道上，一排害羞的花姑娘悄悄地探出头来，腼腆地朝我们打招呼。站在喷水池旁，我感受着轻柔的微风掠过我的脸颊，看着水里自由自在的鱼儿，看着天空中飞来飞去的鸟儿，我想这就是大自然带给我们的馈赠吧。继续往前走就来到了“名人街”，这里全是雕塑，有阿尔伯特·爱因斯坦，还有托马斯·阿尔瓦·爱迪生……扭头一看，旁边是一个鸟笼

山西通宝育杰学校 四年三班 管泽伊  
小记者证号:B313524

和长廊。我兴奋地跑了过去，有信鸽、观赏鸽、斑鸠等。走过长廊，左侧有一个庞大的雕像，上面刻着“启蒙”两个大字，寓意着通宝是我们最好的启蒙老师。

出小花园一直往前走就是教学楼。走在教学楼长长的过道里，我看见干净整洁的教室，听见同学们琅琅的读书声，那声音令人陶醉，比音乐还要动听，因为它能感染所有人，它能带给我们的知识，带给我们人生道理……

点评：美丽的校园，是小记者学习的乐园，承载着小记者的成长，亲切又让人难忘。

## 与众不同的班主任

在我印象里，大部分班主任都很严厉，而我现在遇到的这位班主任却很不一样。

孙老师是我们的班主任。第一次见到他时，个子很高，戴着眼镜，让我不由自主有点紧张，甚至有点害怕。当时我就想，这位老师可能很严厉吧，但是和他接触后就发现——他做事总是很周到，我们想不到的他都能想到。我们正属于青春叛逆期，这个时候很容易不听话还顶嘴。如果直接批评训斥，我们内心会很抵触。而孙老师就不一样了，他说话很婉转

含蓄，会拐个弯告诉我们哪里不对，然后再给我们好好讲道理。孙老师首先会考虑我们的自尊心，让我们感受到了尊重与平等，我们就很容易接受他的道理。

他还很注重同学们的心理健康。他会了解班里有没有人受冷落，比如前几天小F同学和别的女生发生了一些小误会，大家不和她玩了。下课后，孙老师把我叫到一旁，叮嘱我说，你要多带上几个同学和小F一起玩。很快大家就都和好了。类似的事情一般他都是这样处理，也正因

山西艺术职业学院附中 中音一班 郭夏缨  
小记者证号:S301005

如此，我们班就很和睦，大家都互帮互助，彼此真诚友好。

孙老师对我们的呵护与关爱是默默的。如果我们是花，那他就是绿叶衬托着我们；如果我们是歌声，那他就是淡淡的背景音乐。他给我们足够的空间成长，让我们尽情绽放。孙老师善良又真诚，是我见过最好的老师。

点评：这样想学生所想、充分理解学生所思所想的老师，是良师，也是益友。

环保小能手  
(彩笔画)

新力惠中 一年四班 李希尧  
小记者证号:L301006



## 跳大绳

北京市复兴门外第一小学  
四年八班 隋欣  
小记者证号:X301003

游戏的种类不胜枚举，我最喜欢的就是和大家一起跳大绳。

跳大绳顾名思义，就是准备一根长长的跳绳，10个人一组，两个人摇绳，其余8个人列队，从绳的一侧跳到另一侧，跳过的人在同侧另一端排队，以“8”字形循环接替，时间是3分钟，男生女生分组对决，按跳过次数计算成绩，次数多者为胜。

这周体育课上，我们终于又可以跳大绳了。我非常期待，因为从幼儿园起我就特别喜欢跳大绳，我暗暗给自己打气，今天一定要战胜对手。

“预备，开始！”随着老师一声令下，同学们顿时紧张了起来，全神贯注地盯着跳绳，一个接一个跳了起来。终于到我了，前面的同学顺利跳过后我很想连上去跳，可是看着摇得飞快的绳子，我有些犹豫，心想：“绳子会不会打到我呀？”就在我犹豫的时候，绳子已经空摇过去了……比赛结束，男生队比女生队多跳了8个，女生队输了。

这时，女生队里突然有人说：“都怪你，要是你能够连上，我们就不会输了。”“别让隋欣跳了，她都没连上，要她干什么。”甚至有一个女生直接走过来，想把我拉出队伍，一边拉一边喊：“老师，隋欣跳不好还不出去。”那一刻，我既生气又难过，终于忍不住哭了出来。这时，老师走过来安慰我说：“不要在意，多加练习，用实力说话。加油！”老师的话顿时给了我勇气和信心。那天放学后，我在院子里练了几个小时，虽然很累，但我乐此不疲。第二天再跳时，我已经可以顺利地跟着前面的同学连上跳了，而且我一下也没有跳坏过，这次再也没有人说我了，我终于做到了“用实力说话”！

点评：“用实力说话”，老师的鼓舞给人以力量，也帮助小记者克服挫折，重新拾起信心。